

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 171 (8259) ♦ Вторник, 26 октября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Великому Октябрю — достойную встречу!

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ НОВОГО ЦЕХА

НА ХИМИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ ВСТУПИЛО В СТРОИ
ТРЕТЬЕ СЕРНОКИСЛОТНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

...Большую трудовую вахту начала в этот день смена В. Талаева. Она первой подала колчедан в печь «А».

А ночью на свои рабочие места встала смена С. Чернышова. ПОШЛА ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ нового цеха!

Отлично потрудились на ее приеме аппаратчики Ю. Журов, М. Макарова, С. Чернов, Н. Князев.

Начало положено! Стране выданы первые 70 тонн продукции. Оборудование работает надежно.

В добрый путь, СК-17!

В хорошем настроении после двух выходных дней прибыли вчера утром строители химического завода на очередную смену пред-октябрьской трудовой вахты. На Всесоюзной стройке тридцатипятилетний коллектив создателей крупнейшего в Европе завода по выпуску минеральных удобрений ждала радостная весть: третий сернокислотный комплекс выдал промышленную продукцию.

Что и говорить, весть приятная, долгожданная, она вызвала сотни удовлетворенных улыбок. Это и понятно, СК-17, как и все другие мощности, строили десятки коллективов разных профессий.

И все-таки первые похвальные слова полагается направить в адрес СУ-9. Это его бригада во главе с кавалером орденов Ленина и «Знак Почета» Н. И. Бокорым два года назад уложила в фундаменты головных объектов первые кубометры бетона.

Яркие содержательные страницы в трудовую биографию коллектива управления и в рабочую летопись Всесоюзной ударной комсомольской стройки вписала бригада монтажников кавалера орденов Ленина и Трудовой Славы третьей степени М. А. Юхнова. В начале сентября прошлого года юхновцы подняли первые металлоконструкции печного цеха. Им предстояло смонтировать на этом корпусе свыше двух тысяч тонн металлоконструкций и полторы тысячи кубометров сборного железобетона. Здесь на самом горячем и напряженном рабо-

чем месте монтажники выступили с инициативой в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. Три месяца коллектив нес ударную вахту. На него равнялись десятки бригад, подхватившие инициативу юхновцев «работать за себя и за того парня». В самый канун праздника великой Победы инициаторы перечислили на счет строительства памятника погибшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками балаковцам трехмесячный заработок одного члена бригады.

— Плоды этой патриотической инициативы были очень весомые, — рассказывает секретарь партбюро СУ-9 Е. М. Денисов. — Объекты СК-17 буквально на глазах принимали проектные контуры. Для монтажников технологического оборудования открывался большой фронт работ. Только поворачивайся.

А они и поворачивались. Как всегда руководители специализированного монтажного управления треста № 7 «Нефтехиммонтаж» направили сюда лучшие бригады.

Первыми к выполнению задания приступили монтажники под руководством кавалера орденов Трудовой Славы и «Знак Почета» В. Я. Саенко. Они сразу же задали высокие темпы монтажа контактного аппарата с теплообменниками, взяв на вооружение самый прогрессивный злобный метод бригадного под-ряда. Они уже убедились в пользе под-ряда: он учит высокому качеству, требует отдавать

делу без остатка все мастерство. 600-тонный контактный аппарат и теплообменники СК-17 коллектив смонтировал в два раза быстрее нормативного времени и сдал их с первого предъявления.

Ударные темпы с монтажной площадки контактирующих емкостей передались на рабочие места десятков бригад специализированного управления. За счет укрепленной сборки элементов электрофильтров сухой очистки газа решила выполнить порученное задание бригада кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени И. П. Осипова. А в печном отделении на монтаже котлов-утилизаторов высокого давления уже разгоралось, набирало силу трудовое соперничество других коллективов. Тут в спор на трудовой стезе вступили давние «соперники» — бригады лауреата премии Ленинского комсомола Павла Проторхова и Александра Александрова.

— Много наших бригад отличилось на монтаже технологического оборудования, — рассказывает старший прораб пятого участка БМУС В. И. Захаров.

— К примеру, коллектив Г. Петрунина на монтаже главного газопровода печь-котел впервые внедрил метод укрупнения до 16 тонн. С первого предъявления и с опережением графиков славали конвейеры типа «Редлер» монтажники во главе с А. Букиным, а обвязку котлов-утилизаторов отлично выполнил коллектив Ю. Лоскутова.

В плановом отделе Промстроя совещали

две цифры: проектная стоимость пускового комплекса — 16 миллионов 99 тысяч рублей, а освоено по генподряду 15 миллионов 608 тысяч.

Разница — это итог коллективной творческой мысли специалистов, новаторов, рационализаторов. Много правок внесено в проект производства, много предложено индустриальных методов, материалов при развертывании сооружения объектов.

— Вроде бы это наша святая обязанность, — говорит начальник технического отдела, председатель общества изобретателей и рационализаторов Промстроя В. К. Тихомиров, — «шлифовать» проекты на местах... Ну а люди, пылливой мысли сэкономили за счет внедренных рацпредложений свыше ста тысяч рублей. Это только на третьей очереди серной кислоты.

Трудно перечислить все коллективы, принимавшие участие в строительстве СК-17. Однако, об отделочниках сказать надо. Штукатурам, малярам, плиточникам Промстроя приходится работать в сложных условиях, локоть о локоть с монтажниками, строителями, электриками... Иные помещения, участки перелазят после сантехников или электромонтеров по пять раз. И как бы там трудно ни приходилось, коллектив отделочного участка с честью справился с поставленной задачей: химик заступил на вахту в красиво отделанных кубусах помещений. Новоселье есть новоселье!

Н. ПАНКРАТОВ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМЫЙ СОЮЗ РАБОЧЕГО КЛАССА, КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА, НАРОДНОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ! ПУСТЬ КРЕПНЕТ ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС)



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Г. И. Борисов зарекомендо-

вал себя как отличный слесарь на обкатке технологического оборудования третьего сернокислотного производства в предпусковые дни.

Фото М. Бабенно.

По предложениям рабочих

В красном уголке цеха двойного суперфосфата состоялось собрание рабочих, в котором участвовали заведующий отделом промышленности обкома КПСС Н. В. Горбачев, второй секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов, председатель обкома профсоюза работников химической, нефтяной и газовой промышленности Н. И. Осипов, секретарь парткома химического завода Н. Г. Плеханов. Состоялся открытый обмен мнениями по проблемам производства. На собрании отмечалось, что для освоения мощностей цеха двойного суперфосфата необходимо в первую очередь навести порядок в цехе, наладить культуру производства, организовать действенное соревнование, в ближайшее время дать тепло цеху. Для эффективного ремонта оборудования создать ремонтно-механический цех. Установить автоматику на бункерах приема фосфорной муки. Упорядочить работу цеха экстракции фосфорной кислоты, установить громкоговорящее устройство.

Рабочие внесли ряд конкретных предложений по улучшению работы производства. Парткому завода предложено составить мероприятия по реализации предложений, высказанных на Дне деловых встреч.

В. РЮМИН.

ЧИСЛО ПЕРЕДОВИКОВ РАСТЕТ

Успешно трудится коллектив штапельного производства ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина в первом году десятой пятилетки. План девяти месяцев выполнен на 104,3 процента. Текстильные предприятия страны получили свыше двух тысяч тонн сверхпланового волокна. Причем более пяти с половиной тысяч тонн от общего количества продукции получено с государственными Знаком качества, 84 процента сульфата натрия произведено высшего качества.

Высокой производительности труда добивается коллектив рядового цеха. Встав на трудовую вахту в честь 59-й годовщины Великого Октября, многие передовые рабочие рапортуют о досрочном выполнении социалистических обязательств, 34 человека в цехе выполнили годовые планы и трудятся в счет 1977 года. Добрую славу снискали ветераны труда помощник мастера И. Гафаров, аппаратчики формирования супруги Екатерина Васильевна и Леонид Александрович Демидовы. Они трудятся со дня пуска производства. В совершенстве освоили прогрессивное технологическое оборудование, хорошо знают его особенности и возможности. Поэтому оно работает безотказно. На

рабочем календаре передовых производственников — апрель 1977 года.

Отличных результатов в работе добиваются также аппаратчики формирования С. Захаров, отделочницы Г. Прохорова, Г. Космачева, Р. Плешакова. Более года трудится в цехе коммунист Н. Колесников. За короткое время он в совершенстве освоил свою профессию и наравне с ветеранами возглавляет гвардию передовиков цеха. Под стать ему помощник мастера комсомолец В. Чертов. Несмотря на молодость, он зарекомендовал себя в коллективе как знающий и опытный специалист, хороший организатор. За успехи в девятой пятилетке В. Чертов награжден серебряным Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Коллектив его комплекта успешно справляется с обязательствами, принятыми на 1976 год.

С каждым днем увеличивается число передовиков, досрочно выполняющих личные планы. Трудовая вахта штапельщиков продолжается.

Л. ЖУКОВА.

председатель цехового штапельного производства ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

